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A Vizteleki ügy.

Vizieléki Frigyes doktornak ügye im­
már egész társadalmi kérdéssé fejlődött s 
messze túl ment a rendes fegyelmi ügyek 
határán. Hogy ez igy történt, mindkét rész­
ről hibásak benne. Az a példátlan s az 
objektive alapnak teljes hijjával levő ül­
dözés egyrészről, a mely a följelentő orvo­
sokat vezette, másrészt pedig Vizteleki 
Frigyesnek az az eljárása, a melylyel leg­
utóbb védeni akarta magát, annyira össze­
gabalyította a kérdést, annyira felkel­
tette a szenvedélyeket, hogy immár 
mindazoknak, a kik objektive akarnak 
ítélni: ugyancsak szükségük van a fegyel­
mezett észjárásra, valamint egy sajátos és 
a társadalom mai összetételében ugyancsak 
ritka érzékre, a melyyel t. i. határvonalat le­
het huzni: a törvényes jog és a társadalmi 
felfogás követelményei közt. Ez a kettő 
ugyanis, a mi kiforratlan társadalmunkban 
sokszor nem azonos, sőt ellentétes irányú. 
Kísértsük meg a — váratlanul ferde fordu­
latot vett — helyzet mai állapotát vilá­
gosan mérlegelni.

Ha az orvosok följelentése objektive 
okokból eredt volna, ha a közvélemény 
előtt nem positive bizonyossággal állana 
az a tény, hogy az orvosi kar lihegő bosszú­
ból indított hajszát Vizteleki doktor ellen, 
akkor igen egyszerű lett volna a dolog. 
Az illetékes hatóság a konkrét vádakat 
megvizsgálta volna s meghozta volna íté­
letét: rosszalásra, pénzbüntetésre, avagy 
szükség esetén hivatalának elvesztésére ítél­
vén a hibákat-, avagy vétkeket elkövető

orvost. És ebben mindenki megnyugodott

Ámde az orvosi kar Vizteleki magán­
becsülete ellen is tört ugyanekkor, a mihez 
szintén joguk volna — a megfelelő for­
mában. Ha ezek az orvosok össze állnak és 
férfias kijelentést tesznek a nyilvánosság 
előtt: Vizteleki Frigyest ezen és ezen 
okokból nem tartjuk korrekt embernek s 
e nyilatkozatunk által módot adunk neki, 
hogy az illetékes sajtóbiróság előtt igazát 
kereshesse, — ez vakmerő, de férfias, 
korrekt nyilatkozat lett volna. A bíróság 
vagy felmenti, vagy elítéli a nyilatkozókat 
s e szerint alkotja meg ítéletét a közvé­
lemény. Ámde nem azt tették. Uton-utfólen 
tele harangozták a várost rémesnél réme­
sebb esetekkel s kampós botokról fecsegő, 
hirlapiráshoz nem értő emberekkel Írás­
ban, felelősség nélkül hirdették a vádakat, 
úgy hogy a megtámadott tőnkre volt téve, 
mielőtt ügye eldőlt volna.

A sok közül csak egy jellemző pél­
dát hozok fel. Egy, az irás művészetében 
nem nagyon járatos, úgynevezett »szer­
kesztő,* két oldalt összefecsegvén minden 
oda nem tartozó dologról, czikke végén 
őt sorban mond el egy kriminális, súlyos 
vádat, ezzel a bekezdéssel: „Azt beszélik, 
hogy ...” Ez a jezsuita vádolási módszer. 
Ha igaznak bizonyul, akkor azt mondja: 
oh, ón már Vógóta megmondtam. Ha rá­
galomnak bizonyul, akkor igy szól: oh, 
ón csak a hirt reprodukáltam, magam 
sem hittem benne. . . A helyett, hogy 
utánna járt volna s azt irta volna: állí­
tom e tényeket.

És már most itt következik Vizteleki

doktor. Társadalmilag nem szimpáthikus 
ember, de a mihez senkinek semmi köze. 
A példátlan és egyúttal csúnya eszközök­
kel megindított hajsza, mellé sorakoztatta 
a jó érzésű embereket, a kik ekóppen okos­
kodtak : meglehet, sőt valószínű, hogy ez a 
Vizteleki egyet s mást elkövetett, de elkö­
vetett súlyos vétket más orvos is, a kinek 
azonban a haja szála se igen görbült meg. 
A megérdemelt büntetést vegye el Vizte­
leki, de a nyakát kitekerni, ab ovo, csak 
azért, mert orvostársai bosszúból ellene, 
támadtak, nem szabad. Mindig az járt, az 
ember eszében: ha „A kis Jóska haláig* 
czimü újdonság meg nem jelenik a »Szé­
kesfehérvár “-ban, akkor ma semmi sem 
lenne az egész hajszából. Hogy pedig ez 
megjelent, annak sem az újság, sem Viz­
teleki nem az oka.

És egyszerre bekövetkezik a bolond 
fordulat: az a Vizteleki doktor, a kit elő­
zőleg egyénileg tisztességtelen dolgokkal 
vádoltak, utólagosan csakugyan elkövet 
egy inkorrekt dolgot: megakarja veszte­
getni az ügyét vizsgáló megyei íőtisztvise- 
lőt. Természetes, hogy a sem szenvedé­
lyektől, sem ennék visszahatásától el nem 
vakult ember kénytelen maga is elejteni, 
az egész közvélemény elejti Vizteleki 
doktort.

Mi lesz hát már most ennek a vége ? 
Megfosztható-e állásától Vizteleki doktor, 
vagy sem, mert ő — eddigi nyilatkozata 
szerint — nem fog arról lemondani, ez a 
kérdés.

Erre nézve az alábbi tények nyújtanak 
némi tájékozást.

Dr. Schlammadinger Jenő, mint Heinrich

T A R C Z A.

A karperecz.
Irta: Balogh Irma.

Az utolsó akadály, a hozomány kérdése le­
győzése után Szegedy Zoltán és Vekey Margit 
jegyet váltottak. Másnap még a legtávolabbi isme­
rőseik is megkapták a merített papírra litografált 
eljegyzési jelentéit. Margit egy hétig egyebet sem 
tett, mint a gratuláozióknt köszönte. Szóval embe­
rileg minden rendben, a mátkapár a teljes boldog­
ság réve felé evezett.

Senki sem hitte, hogy a dolog nyélbe men­
jen: a nagymama, akitől vagyoni tekintetben az 
egész függött, csodálatos, szinte megmagyarázhatat­
lan ellenszenvet érzett Szegedy Zoltán miniszteri 
fogalmazó iránt s ezer variáczióban következőkép­
pen beszélt:

— Adok, egy perczig sem mondom, hogy nem 
adok néked hatvanezer forintot, de ha már adok, 
szeretném, ha egy kicsit az én kedvemet is néz­
néd; nékem Szegedy nem tetszik, afféle tapasztalt 
öreg szemek, mint az enyémek, meg tudják az 
arczok titkos jeleit fejteni, én Szegedyt könnyelmű, 
léha embernek gondolom, érzem. Látod, anyád há­
zasságát is elleneztem, de anyád halállal, kolostor­
ral s tudja a jó Isten mi mindenféle ostobasággal 
fenyegetett s én fenyegetéseit botor észszel komo­
lyan vettem s a baj megtörtént.

— De nagymama I — tiltakozott Margit.
Nem vagy már gyermek a éppen egy tudod, 

mint jó magam, hogy atyád derék, de javíthatat­
lanul könnyelmű ember volt. Anyád hozománya 
rövid öt év alatt elúszott s azontúl kezdődtek azok 
a kedves családi jelenetek, melyek eleinte azon for­
dultak, hogy pénz kellett s ott végződtek, hogy én 
adtam, de végre, mikor ti, gyermekek egymás után 
négyen — csupa leányok — jöttetek, megfogadtam, 
hogy havonta egy bizonyos összeget adok, de azon­
kívül, még ha törik, ha szakad, egy fillért sem. 
Szavamnak állottam s most abban a helyzetben 
vagyok, hogy hatvan-hatvan ezer forint hozományt 
adhatok nektek s adok is, de Szegedy nem az az 
ember, a kire unokámat ^nyugodtan rá tudnám

— Nagymama neked az a kifogásod, hogy 
Szegedynek hozományra vau szüksége.

— Dehogy az; föl tudom fogni, hogy az 
afféle ember mint Szegedy rá van utalva arra, 
hogy jövendőbeli feleségének telekkönyvét megnézze. 
Urnák született, annak nevelték, állása is a sze­
rint való s ha megházasodik, éppen úgy kell ezüst 
kanállal ennie, mint eddig evett. Ismételten mon­
dom, hogy nekem csak az a kifogásom, hogy ka­
rakterében nem tudok bízni s ha lemondanál róla 
■ pl. Fényes dzaboloshoz mennél, a hatvanezer fo­
rintot még tízezerrel megtoldanám. Fényezné a 
múltkor nálam járt s biztosan tudom, hogy nem 
csupán azért keresett föl, hogy kezemet megcsó­
kolja B megmondja, hogy kitűnő színben vagyok 
s bizonyára azt sem mondta ok nélkül, hogy a

földhitelintézetnél az utolsó részletet kifizették s 
Szabolcs örökségét egy fillér teher nélkül fogja 
átvenni.

Margit barna feje Fényes Szabolcs nevének 
említésére egy kicsit megrándult s szemei nehány 
futó pillanatra valami figyelő kifejezést nyertek, 
mintha nagy lárma közepette egy ismerős nevet 
tisztán hallott volna kiáltani s lelki szemei előtt 
csupa lényegtelen eszmetársulás folytán feltűnt egy 
dólczeg, komoly fiatal ember — Fényes Szabolcs — 
a ki egész éven át otthon gazdálkodott, túrta, javí­
totta apai örökét s csak farsangkor nézett föl 
egy kicsit Pestre. Végig lánozolt néhány nyilvános 
és házibált, aztán ismét elment az ekeszarvához — 
ahogy mondani szokta.

— Édes nagymama, vagy Zoltán, vagy a vilá­
gon senki I Meglásd, ha nem adtok Zoltánnak, 
vén leány maradok — válaszolt Margit. S az 
öreg asszony szive azért lett a nagymamák szivévé, 
hogy végre is engedjen és — engedett. Egy hét 
múlva aztán megvolt a fényes jegyváltás s Margit 
kimondhatatlanul boldog volt. Teljes életkedvvel 
élvezte mátkaságáuak verőfényes napjait. Szegedy 
figyelmes vőlegény: Csokrok, drága képes levelező­
lapok, kirándulások, Kugler-bonbonok napirenden 
— Margit két legfiatalabb nővére tapsolt a pompáé, 
illatos cukroknak s már arról beszélt, hogy bár 
csak Gizi is mielőbb menyasszony lenne, aztán ők 
is — szóval a czukrokból nem fognak kifogyni,

Margit egy reggel arra ébredt, hogy egyik 
nagyon értékes karperecre eltűnt. Jól emlékszik, 
hogy lefekvés előtt lecsatolta karjáról, sőt még
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Lajos tiszti főügyész halyettese pótvizsgá­
latot kért a dr. Szigeti serególyeai kőrorvos 
által fölhozott vádpontra nézve. Dr. Schlarn- 
madinger kezében bizonyára igen jó helyen 
van a javaslat tétel, ő szigorúan jogi 
szempontból fogja nézni a dolgot s csak 
ilyen szempontból fogja megtenni javasla­
tát, a melyet minden valószínűség szerint 
el is fognak fogadni. Nehezebb és kelle­
metlenebb ügy alig akadhatna elébe.

Ha már most az ő jogi szempontból 
tett javaslata olyan lesz, a mely hivatal­
vesztést involoál maga után, akkor vége 
a bonyodalomnak. Olyan ember fog elesni, 
a ki ellen helytelen indokokból, de lényeg­
ben érdemlegesen indítottak hajszát.

Ha azonban avádpontok olyanok, a me­
lyek alapján hivatalvesztésre nem kell ítélni 
Viztelekit, akkor sokkal bonyolultabb a 
helyzet s ekkor tűnik ki, hogy a törvé­
nyek hiányosak avagy nem felelnek meg 
annak a társadalmi szükségletnek, a 
mely részére készültek. A megyei tiszti­
kar — mint az lapunk más helyén ol­
vasható — ma egyhangúlag kijelentette, 
hogy valónak fogadja el — s ez nem is 
lehet másképpen — a vármegyei főjegyző 
jelentését Vizteleki doktor vesztegetési 
kísérletéről. Itt már most az a kérdés 
döntendő el: a vármegyei tisztikarnak, 
mint autonom testületnek van-e, lehet-e 
joga maga kebeléből a valónak fogadok 
vesztegetési kísérlet miatt kebe óból ki­
zárni az illetőt, avagy törvény által arra 
kényszeríthető, hogy tovább szolgáljon 
vele együtt ?

Ismételjük, ez a kérdés döntentő el 
s mi hisszük, hogy ;Fej érvár megye tiszti­
kara megfogja találni a helyes döntést.

Fürdőmizériák.
Azt hiszem, nem túlzók, amikor azt állítom, 

hogy alig létezik Fehérváron kabátban járó ember, 
a kihez a fecskék megérkezésének idejétől a káni­
kulai melegek beáltáig x-szer meg nem tudakolták 
volna, hogy hová megy nyaralni ?

Denipue, úgy áll a dolog, hogy a mig egy­
részről bánatos jeremiádákat zengedezünk a rossz 
üzleti viszonyukról, az általános gazdasági pangás­
ról, másrészről meg nyakra-főre nyaralunk, mert 
a ki bátorkodik nem nyaralni, az nem társaságba 
való ember.

Sokat lehetne erről mondani, ámde részben 
nem akarom ismételni azt, a mit a sajtó e kér­
désben évről évre elég bőven elmondott és elmond, 
de meg nincs is kedvem, beállni világjavitónak. 
Nyaraljon, vagy ne nyaraljon kiki tetszésé szerint.

Én ezúttal a nyarald közönségről, illetve 
azon igényekről akarok szólyni, a melyeket spocz-'a- 
liter a magyar nyaraló- és fürdőhelyekkel szemben 
támasztanak.

Mert tévedés volna feltenni, hogy a magyar 
ember, ka külföldi fürdőre megy, ugyanazt a szigo­
rúan kritizáló, követelő, lármázó, kíméletlen és elnézést 
nem ismerő kemény szittyát adja, amelynek szerepében 
itthon tetszeleg magának. Mi magyarok csak itthon 
vagyunk barbárak, külföldön azonban túlságos mér­
tékben adjuk az európai színvonalon álló finom 
gentlemant. Itthon, ha bemegyünk" pl. egy vendég­
lőbe, vagy kávéházba, a világért sem ülnénk olyan 
asztalhoz, amelyen bármily distinguált külsejű idegen 
ül s viszont vasvillaszemekkel mérjük végig, sőt 
talán ott is hagyjuk rögtön a íaképuél azt a vak­
merő embert, aki udvarias köszöntéssel bár, a mi aszta­
lunkhoz bátorkodik ülni, hacsak nem kuszipajtásunk.

Emszbeu, Karlsbadban, lseidben vagy tudj 
isten bármely más külföldi fürdőn barátságos ioj- 
biccentéssel csinálunk helyet a mellénk telepedő 
idegennek, sőt keressük az alkalmat, hogy mielőbb 
kedves egészsége után tudakozódhassunk.

itthon a hazai fürdő és nyaralóhelyek igaz­
gatóságai akár a csillagos eget hozhatják le, azért t 
lakások drágák és czélszerütlenek, a vendéglők­
ben valóságos rablást űznek, az italok és étkek 
méregdrágák és rosszak, a kiszolgálás kritikán 
aluli sat.

A külföldön P Oh, az már már. Ott a lakások 
még drágábbak és cseppet sem jobbak, a vendég­
lőkben hasonlithatatlan magasabb árak mellett az 
ételek és italok szintén nem állnak nektár ésambroziá- 
ból, de — valamivel csak meg kell indokolni, hogy 
miért visszük pénzünket a külföldre, amikor czólunkat 
épugy elérhetném; a természet állal oly dúsan 
megáldott hazában.

Bizony mosolyognunk kell, ha elolvassuk a 
helybeli sajtó egy részében legutóbb felmerült pa­
naszokat Siófokról és Péthről.

Képzeljük csuk el pl. a siófoki vendéglős hely­
zetét. Ez a szánalomramóltó ember talán egész 
vagyonát fekteti bele vállalatába. Május elején kez­
dődnék az évad, do május és junius hónapban az 
emberek otthon dideregmk, mig a szegény ven­
déglős kétségbeesve lesi a jobb idők beálltát. Ám a 
kéthónapi veszteség ki nem reperálható deficzitet

eredményez. Végre megkönyörül az ég, az idő- 
járás kedvezőre fordul, a vendégek megérkeznek. 
Az a pesti »nagysága* a ki az imént érkezett, 
kiköti magának a pont délben való ebédelést, 
kijelöli az asztalt, a melyen ülni akar. Ez az 
asztal, bár .7—8 személyre elég volna, e peroztől 
fogva az ő kizárólagos terrénuma. Ha ebédre jővén, 
más valakit pillant meg az ő általa lefoglalt 
asztalnál, a világért sem ülne „ez egyszer* más 
asztalhoz,hanem orrfintorgatva hátat fordít és keres 
magának más vendéglőt.

Már most, ha akármilyen alkalomból, mond­
juk lóversenykor, a futó-egynapos vendégek ezrei 

sgrohauják u vendéglőt, akkor a vendéglős csapja 
el a kedvükért állandó vendégeit és bocsássa ren­
delkezésére összes asztalait és egész pinezérhadát 
azoknak, akik a „ Fogasban“ ebedeltek, aztán ki­
mennek a telepre a fogukat piszkálni és egy pohár 
sört inni.

Amely vendéglős pediglen máskép merószke 
dik cselekedni, az belekerül az újságba. Mert hát a 
vendéglős kötelessége, magát és vagyonát feláldozni 
a lóverseuykőzönsógnek. Saját érdekeit szem előtt 
tartani vakmerőség, rablás és impertiuentia.

Hiába no 1 valljuk be őszintén: a saját por­
tánkon még egy kissé barbárok vagyunk. Épugy, 
mint az a térj, aki egész szeretetreméltóságát a 
világra pazarolja, úgy hogy aztán a családnak 
semmi sem jut belőle.

Szemlélő.

Iliit JU iá.
— A vármegyei tisztikar értekezlete.

Ma délelőtt fél 12 órára Huszár Ágoston 
alispán bizalmas értekezletre hívta össze 
a vármegyei tisztikar Székesfehérváron 
időző tagjait, a kik kivétel nélkül mind 
meg is jelentek. Miután — úgymond — 
dr. Vizteleki Érigyes Szüts Arthur főjegy­
zőnek hozzám beterjesztett hivatalos jelen­
tését „ragalom“-nak nyilvánította, szüksé­
gesnek talaltam, hogy a vármegyei tiszti­
kar véleményt nyilvánítson ez ügyet ille­
tőleg. Az alispán ezután felhívta tízüts 
Arthurt, hogy tiszttársai előtt mondja el 
az esetet. A főjegyző elmondta a meg­
történteket, úgy mint az megtörtént s 
mint a hogy azt miis közöltük, azután távo­
zott. A tisztikar erre egyhangúlag kijelentette, 
hogy a főjegyző előadását szószerinti valónak 
fogadja s így a Vizteleki által hasznait

másnap délben is asztalkáján látta. Az egész házat 
tűvé tették, de a karperecz nem került meg, végre 
is a rendőrséget értesítették s megkezdődött a 
cselédek vallatása s minthogy a gyanú a szobalányt 
terhelte, elcsukták. A kellemetlen állapot, az ide- 
oda való járkálás, kutatás, vallatás napokig tartott, 
anélkül, hogy eredményre vezetett volna. A szoba­
leány nyílt arczczal bátran tagadott.

Nyolcz nappal későbben Szegedy szerelemitta- 
san hagyta el menyasszonyát; már csak rövid egy 
hót s elkövetkezik az az idő-, mikor a nap meg 
log felettük állani s bizonyára le sem fog soha 
tűnni. A szalon ajtajában még egy utolsó ölelés, 
kézszoritás s még egy csók — alig, alig bírtak el­
válni. A jegyesek csókjai már szankczionáltak, azo­
kon még a napsugár s a csillagfény sem ütközik

Margit visszatért a szalonba, leült egy ma 
gas hátú , mély zsöllyébe, lezárta szemeit s arról 
a sejtelmes közel jövőről álmodozott, melynek 
küszöbe előtt állott. A harmadik szobából a varró­
gép zakatolása behallatszott: szorgalmas kezek az 
6 kelengyéjét varrták1 Kis vártatva fölemelkedett, 
hogy az ablakot kinyissa; Zoltán czigarettázott s 
édes anyja irtózott a czigaretta éles füstjétől. Mikor 
fölkelt, tekintete egy kis fehér papírra esett, ott 
hevert a szőnyegen, a hol Zoltán az előbb ült. 
Utána nyúlt s alig hogy szétcsavarta, halálra vált 
s annyira megtántorodott, hogy ha egy szék tám­
láját meg nem kapja, összeesik.

— Oh, Istenem 1 — nyögött fel kínosan s n 
papirt még egyszer rettentő félelemmel, aggoda­
lommal megnézte. Semmi kétség, az ő karperecének 
zélogozédulája és azt — Zoltán vesztette el.

Az elegánsul berendezett, napvilágitott szalon­
ban valami szörnyű tompa zuhanás reszkettette 
meg a levegőt: egy fiatal leány szivének bálványa, 
a neki emelt magas piedesztálról a porba hullott. . . 
Az ablakpárkány nyíló virágját, a bájos cyclamenek 
s a büszke azaleák lehorgasztották fejecskéiket s 
zokogták: Szegény Margit.

Szegény Margit alig tért magához, lázas agy- 
gyal, jéghideg kezekkel nagyanyjához vánszorgott a 
az égre kérte, adjon neki négyszáz forintot s 
jöjjön vele, majd megmondja, miért, minek, csak 
most ne kérdezzen s itatnának, de senkinek egy 
szót se szóljon, neki is csak azért szól, mert nél­
küle nem tehet semmit — egy életbe vágó dolog 
íelől bizonyságot kell szereznie.

Az öreg asszony látva unokájának az őrület­
hez hasonló lelkiállapotját, egy szó kérdezősködés 
nélkül pénzt vett magához s követte Margitot.

— Hová? — kérdé, mikor kocsiba ültek s a 
kocsi elindult.

— A zálogházba . . . aztán Zsuzsit kiszaba­
dítani ; a karpereczet nem Zsuzsi lopla el ... kez­
dett a szegény fiatal leány görcsösen zokogni s a 
zálogházig olyan szivszaggatóan sirt, mintha egy 
drága halottat siratna.

A zálogházban megkapta Szegedy Zoltán pou- 
tos személy leírását s azt hitte, hogy nyomban ott, 
abban a tágas komor szobában meg fog őrülni. 
Kint a folyosón odatámaszkodott a falhoz s halál­
sápadt arczczal, merev szemekkel maga elé nézett, 
k ^ — Margit 1 — fogta meg az öreg asszony

— Meghalok . . . Meghalok 1
— Ugye . . . Ugye Zoltán tette P — hajlott

az öreg asszony a leány füléhez s Margit nem vá­
laszolt, csak rá nézett nagyanyjára s pillantása, 
mely telve volt a megaláztatás s a megtört bol­
dogság kimondhatatlan szomorú kifejezésével, meg­
adta neki a választ.

— Nem csalódtam — suttogta az öreg asz- 
szony mintegy önmagához s azzal megfogta unokája 
karját s levezette a lépcsőkön.

Nagy-mama u rendőrségre, Zsuzsi ártatla­
nul szenved.

—- Az az ón dolgom, légy nyugodt s azzal 
az úrral is én fogok végezni — mondá az öreg 
asszony komolyan, szigorúan ...

Margit iszonyú csalódásának majdnem két 
évig olyan betege volt, hogy életét féltették, de az 
idő nála is kitűnő orvosnak bizonyult s lassan újra 
íölóledl. Csalódása után a harmadik évben egy bál 
után, úgy, ahogy volt, letáncolt ruhában, fáradtan 
benyitott nagyanyja hálószobájába s könyörtelenül 
felköltölte:

Nos, mi baj, az Istenért! ? — riadt fel az 
öreg asszony.

— Semmi, semmi nagymama, csak azt 
jöttem neked megmondani, hogy igen jól mulattam 
s hozományomat, ahogy Ígérted, tízezer forinttal 
megfogod toldani. — Margil;nevetve, kipirult arccal 
beszólt* Elpirult múltja emlékeinek behatása alatt 
8 elpirult második szerelmének mámorától.

— Dényes Szabolcs P —- kérdé a nagymama.
Ő, 6, nagymama! — Ma este nálunk fog 

vacsorái ni, mamát megkértem, hogy hivja meg, 
csak ezt akartam megmondani — nevetett föl s 
mint egy pillangó, kirepült a szobából.
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„rágalom* azó által Szüts Arthurt meg­
sértve nem látja. Az értekezlet, igen he­
lyesen, többre nem terjedt ki. Vizteleki 
Frigyesnek fent hivatkozott s hozzánk is 
beküldött nyilatkozata a következő:

Nyilatkozat.
A „Székesfehérvár* 61-ik számában egy köz­

lemény jelent meg oly tartalommal, mintha én Szüts 
Artur megyei főjegyző urat, azért hogy a magam 
ellen kórt fegyelmi ügyben engem támogasson, meg­
vesztegetni akartam volna,

Annak előre bocsájtásával, hogy ón a székes­
fehérvári orvosok egy része által ellenem emelt 
vádpontokra észrevételeimet és védekezésemet ille­
tékes telsőbb fokú hatóságom előtt törvényes tor­
mában előterjesztettem és semmiléle elnézésre, semmi­
féle kegyelmi actusra nem számitok, ilyet nem is 
kérek, hanem nyugodtan várom ügyemnek a jog, 
törvény és igazság szerinti elbírálását: kijelentem, 
hogy uz ellenfeleim által terjesztett ezen híresz­
telés u valóságnak meg nem telelő hazug rágalom.

Eme híresztelések forrását arra vezetem vissza, 
hogy bizonyos sötétben munkálkodó és bizonyos 
törekvéseket megvalósítani akaró uruk látva azt, 
hogy a jogos és törvényes forma betartása mellett 
engem meg nem semmisíthetnek, tönkre nem tehet­
nek, ügyemet minden áron oly irány ban szándékoz­
nak terelni, hogy a törvényes torma mellőzésével a 
tisztviselői kaiban ellenem mesterségesen ellen­
szenvet ébreszszenek, s engem ott ezen körben lehe­
tetlenné tegyenek.

Székesfehérvár, 1902. julius hó 15-ón.
Dr. Vizteleki Frigyes.

— Kossuth ünnep. A bodajai val. kér. függet­
lenségi és 48 as pártja Kossuth Lajos születésének 
ÍÖO eves fordulóján a választó kerület középpontján, 
Moha községben, uz „Ágnes“ forrás mögött, köz­
vetlenül a vasúti állomás mellett elterülő gyönyörű 
mezöeógen fogja megtartani ez évi szeptember havá­
ban, — még pedig, hogy mindenki részére hozzáfér­
hetővé tegye a megjelenést e hó 2l-éu, vasárnap, 
hazafias ünnepélyét. Több országos képviselő kilátásba 
helyezte a lejövetelt ez ünnepélyre; az ünnepélyt 
előkészítő bizottság, ólén Babay Kálmán keresztesi 
lelkész, pártelnökkel már most készíti a programot, 
melyen u hazatías beszédek és szavalatok mellett 
nugyobbszabásu nép-ünnep is szerepel. Ez alkalomra 
— mint tudósítónk jelenti — a mohai és keresztesi 
Schmid, jó hirü vendéglősök 3 banda zenészt szer­
ződtettek, kik a lehető legkényelmesebben és Ízlé­
sesen elkészítendő sátrak alatt fogják a talp alá való 
jó magyar nótákat huzni. A mászó-, futó és egyóbb 
verseuy-dijjak nagy részben együtt vannak, lelkes 
párttagok által felajánlva. Az ünnepélyt bevezető 
hálaadó isteni tiszteletet a keresztesi dalárda közre­
működése mellett a keresztesi ev. reform, temp­
lomban, valamint uz ünnepi beszédet az ünnepély 
színhelyén magú, az ünnepélyt megpendítő párt-elnök 
fogja tartani, kinek e téren való működése közismert. 
A területet e célra átengedett mohai gazdakőzőnsóg 
pedig a vidéki vendégek elhelyezésének nehéz kér­
dését fogja megszokott szívélyességgel teljesíteni. 
Közölni fogjuk annak idején a szép, hazafias ünnep 
részletes programmját is.

—!"A visszatartott szintársaság. A Vig- 
ztinhdz kőrutazó szintársasága mára és holnapra 
hirdette előadásait, tegnap, kedden délután azonban 
a kőrutazó társaság impreszáriója táviratban tudatta 
az idevaló jegyárusítóval, hogy csak 19-én és 
20-ikán, azuz szombaton és vasárnap tartják meg 
előadásaikat. Még az este azután a következő 
apró czédulákat osztogatták a közönség közt:

A budapesti 
vígszínház

müvésztársaságának tagjai 
nem folyó hó 16. és 17-én hanem 

visszavonhatatlanul
19. és 20-án tartják városunkban előadásaikat, 
mivel Arad városa közkívánatra visszatartotta 

__ őket.

E szerint tehát Arad városa „közkívánatra* 
tartotta volna vissza a derék színészeket, sőt a 
nyári lenge öltözetű Múzsa iránt nagy szeretettel 
viseltető alanyi kritikusok azt is tudni vélik, hogy 
a színtársulat sehogysem akart maradni, de az 
aradi polgármester, az agg Salaez Gyula, városának

tanácsa ólén küldöttségig kérte fel a derék vig 
színészeket s miután ez sem használt, katonai kor­
dont kórt az odavaló helyőrségi parancsnoktól, 
a kik azután esek puskával és szuronyuyal voltak 
képesek ott tartani Thália lipótköruti papjait és 
papnőit. A rossz nyelvek verziója viszont az, hogy 
az élelmes impresszáriók úgy gondolkodtak: a 
vasúti költség Aradra már amúgy is meglővén fi­
zetve, a mig lehet ott maradnak s az agg Köz­
kívánat felhívására még két „ visszavonhatlanul* 
utolsó búcsú előadást rendeznek, a székesfehérvária­
kat addig vigye az ördög. Ha azután majd itt 
lesznek s a turós-zsáki, fiskális dűlői és a borju- 
kuti szóllőhegy nyaraló közönsége szombaton és 
vasárnap a diófák hüs árnyékát lölcseróli a városi 
theátrum páholy és támlásszékeivel, akkor, — a 
rossz uyelvek azt beszélik — a jó öreg Közkívá­
nat Székesfehérvárott is meg fog jelenni s tartunk 
tőle, hogy Kőszeg avagy Veszprémben szintén 
távirat fog érkezni: Havranek József kir. taná­
csos, polgármester Polczer Péter gazd. tanácsossal 
és Mönnich Károly íőlevéltárssal küldöttsógileg 
tisztelgett a Vígszínház kőrutazó társaságnál, to­
vábbi két előadásra akarván őket megnyerni, az 
impreszárió azonban udvarias leereszkedéssel bár, 
de határozott hangon tagadta meg a kére's telje­
sítését, a mire a polgármester a hajdú létszámot 
kivezényelte s közben járására a 17-ik honvéd 
gyalogezred második százada, a 69-es gyalogezred 
egy zászlóalja és a 12-ös uhlánusok két escadronja 
vonult ki visszatartani a szinésztársaságot. A tár­
saság még ekkor sem engedett s Hegedűs Gyulá­
val és Oóth Sándorral, valamint Varsányi Irénnel 
és Bálint Rózsival az élükön harezba keveredtek 
a fegyveres csapatokkal, mig végre is kénytelenek 
voltak a lovas osztály rohamára megadni magukat, 
visszavonhatlanul még kőt előadást tartván . . .

— Állásától 'felfüggesztett bird. Vád­
ion érdekes tárgyalás volt tegnapelőtt Tara­
fás Béla tb. főszolgabíró előtt. A múlt esz­
tendei képviselőválasztáson történt, hogy Bá­
rány József mányi községi biró községe népét 
nyilvánosan hazaárulóknak jelentette ki g 
egyóbb erős czimekkel traktálta, a miért 
hogy ezek semmiképpen sem akartak Eötvös 
Bálintra szavazni. Ezenkívül pedig a Szüts 
párti szavazókat a választás után erős 
üldözés alá vette. Ezek alapján Tarafás 
Bárány ellen a fegyelmi eljárást megindí­
totta s az e hó 14-ikón megtartott vizs­
gálat folytán, a kihallgatott tanuk vallo­
mása alapján a törvényt nem respektáló 
és statáriális itóletü bírót állásától fel­
függesztette s a felmerült eljárási költsé­
gekben elmarasztalta.

— József kir. herczeg Szent-Ivánon. József 
főherczeg e hó 18-án este 6 órakor Budapest felől 
érkező vonattal városunkba érkezik, itt a vasúti 
állomásnál kocsira ül és Szent-Ivánra hajtat, hol 
Gróf Zichy Jenő vendége lesz. Másnap szemlét fog 
tartani a Sár-Aba, Nagy-Láng és Sárkeresztur közt 
öszpontósitott honvédhuszár hadosztály hadgya­
korlatai felett, e hó 20-án pedig megtekinti a 
henvédhuszárok által a szent-iváni határban ren­
dezendő lóversenyt. A kir, herceg e hó 21-én reg­
gel kocsin érkezik városunkba s innét a 8 óra 
36 perezkor induló gyorsvonattal Budapestre

— Pákozdi főid a clevelandi szoborhoz.
A Clevelandban élő magyarok által eme­
lendő Kossuth-szoborhoz tegnap küldték el 
Tóth András debreczeni szobrászhoz Pá- 
kozdról a kívánt egy zsák földet A szo­
bor Clevelandban, de magyar földön fog 
állani, mert a talapzat alá a szabadság- 
harcz nevezetes helyeiről szállítják a föl­
det, így Pákozdról is.

— Az Osztrák Magyar Bank székes­
fehérvári fiók intézete — mint hivatalosan 
értesítenek — e hó 21-ón kezdi meg műkö­
dését.

— Elfogott tolvajszővetkezet. Kitűnő
fogást csinált ma a rendőrség, egy vesze­
delmes tolvajbandát tartóztatván le. Ma 
délben Borostyán Sándor tanár jelentést 
tett a rendőrségen, hogy zseb óráját a 
délelőtti órákban ismeretien tettesek laká.

________________________  r
sából ellopták. Egyóbb nyomot nem tudott 
adni, minthogy délelőtt egy idegen és fiatal 
gyermek ifjú járt lakásán, valami ügyben 
keresve őt, azonban nem beszélhetett vele. 
A rendőrség szerte küldte embereit a vá­
rosba és az egyik rendőr a vasúton bárom 
fiatal fiúra talált, a kik éppen ebédeltek a res­
taurációban. Mikor a rendőrt észre vették, egy 
másután kimentek a félre eső helyre, A ren­
dőr utánuk ment s egy hasadókon át észre­
vette, hogy valamit az ürgődörbe dobálnak. 
Kinyittatta az ajtót s az ifjak kai előke­
restette a ledobott tárgyakat: órák voltak 
azok. Közbeuaz egyik hirtelen elosont, kettőt 
azonban a rendőr bevitt a városházara, a hol 
Simon Sándor r. kapitány azonnal vallatóra 
fogta őket. Az egyik gonosztevő 13 éves 
elegáns fekete ruhában, monoklival jár s 
három hamis név bemondása után ki­
vallotta, hogy Gotlieb Mártonnak hívják 
Budapestről jöttek ma reggel. A másikat 
Karpmszki Józsefnek hívják 17 éves, a 
harmadiknak nevét nem árulják el, az 
16 éves. Ma reggel óta öt helyen 
jártak a városban mindenütt sikerrel. A 
Vármegyeház téren valahol egy arany női 
órát, más helyütt egy thula ezüst órát, 
ismét más hely ült pénzt loptak, a melyek­
nek gazdája még nem jelentkezett. A tet­
tes mindenütt Gotlieb volt. Estére betörést 
terveztek a fiatal gonosztevők, a kik közül 
a harmadikat is elfogni Simon Sándor r. 
kapitány ma délután Budapest felé utazott.

— A bujtogatók. Tegnapelőtt este néhány 
bujtogató ismét zavart igyekezett támasztani az 
igazságügyi palota építkezésénél, azonban ezúttal 
eredmény nélkül. Még e hó 7-én, miután már nincs 
szükség annyi munkásra, mint eddig volt, a többek közt 
Simon György kömivest is elbocsátották. Ez és 
lakács András és József nevű munkások este 
6 óra után izgatni próbálták a munkásokat, 
hogy másnap ők is álljanak ki a munkából. 
Mikor az igazgatás hírére Fűrész József ren­
dőrbiztos a helyszínén megjelent, Takács Jó­
zsef, a ki teljesen ittas volt téglával támadt 
a biztosnak s csat: az előhívott rendőrökkel sikerült 
őt, későbben pedig egy Fischer János nevű mun­
kást is ártalmatlanná tenni, de ekkor már a fel­
izgatott munkás tömeg is fenyegető állást foglalt 
el, tapintatos beszédre aztán mégis lecsillapod­
tak. A bujtogatók ellen, minthogy Fried Vilmos 
mérnököt is megfenyegették és a rendőrségen is 
magát a rendőrséget szidalmazták szigorúan fognak 
eljárni. A bujtogatókra jellemző, hogy Nyáry Gábor 
asztalos mesternél, a kinek most sok munkája 
van, izgattak a segédek közt • azok egy napra 
abba is hagyták a munkát, noha saját bevallásuk 
szerint heti keresményükkel — 20—24 korona — 
megvannak elégedve. Ma azután ezek ismét mun­
kába álltak.

— Kanyaró. Ráczalmáson Hattyufy Dezső 
árvaszéki elnöknek — a ki most birtokán ott idő- 
zik — 3 éves kis Mariska leánya kanyaróban meg­
betegedett. Dr. Vajda kezelőorvos reméli, hogy a 
baj sima lefolyású lesz ős hogy nem is fog járvány- 
szerüleg fellépni.

Az uhlánusok lóversenye. A 12-ik
Uhlanus ezred e hó 26-án Székesfehérvár 
óa Szabad-Batthány határában lóversenyt 
rendez, a melyen meghívott közönség vesz 
részt

— öngyilkos szerelmes pár. A napokban 

Erezi község határában a Dunából egy férfi és 
egy nő hulláját fogták ki. A 25 éveseek látszd 
férfi és 22 évesnek látszd nő hullája derekukon egy 
kőtéllel voltak összekötve, valószínűleg boldogtalan 
cserelem kergette őket a Duna hullámaiba. Kilétük 
ismeretlen. Közös sírba temették őket.

— A Kajtor vizlecsapoló társaság ma dél­
előtt gr. Czirdky Antal elnöklete alatt ülést tar­
tott, a melyen a veleuozei halászati társasággal a 
bukó gát ügyében való egyezkedésre bizottságot 
küldött ki.

— Bicskei levél. Bicskéről egyik előfizetőnk 
figyelemre méltó felszólalást küldött be hoszánk, 
a melyet a következőkben adunk elő. Községünk­
ben — úgymond a levél — két igen derék és
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szakképzett orvos van. 'Rendkívül szorgalmas 
mind 'a kettő, de mi haszna mind e tulajdonsága­
iknak, mikor fizikai idejük nincs ellátni orvosi 
teendőiket. Az egyik körorvos és Bicskén kívül 
még három községet kell látogatnia, a másik pe­
dig alcsuthi udvari és vasúti orvos ■ igy mondani 
sem kell* hogy alig marad ideje bicskei betegeit 
látogatni: Számtalanszor meg esik, hogy a legszük­
ségesebb esetben egyik ötvöst sem találhatni ott 
hon s olykor fél napnál is tovább kell reájuk 
várakozni a betegnek. Ha tekintetbe vesszük, hogy 
Bicske község 720 koronával járul hozzá a kör­
orvos * fizetéséhez és a körhöz tartózd három köz­
ség 680 koronával, talán nem volna kivihetetlen, 
hegy1 Bicske maga fizetné az 1200 koronát s egye 
dűl tartaná az orvost, viszont a másik három köz­
séghez is belehetne egy-két kisebb községet osztani 
s azok külön egy orvost tarthatnának.

Halálozás. Oózony Gyula arany érdem­
keresztes apátplebános székhelyén Zsámbékon e hd 
14-én 68 éves korában elhunyt- Temetése holnap 
lesz s-a egyházi szertartást az elhunyt régi jó 
barátja Károly János ez. püspök személyesen fogja 
végezni. Gdzony Székesfehérvárott mint karkáplán 
működött 1878 80-ig.

— Szerencsétlen esés. Skobrdk János ( 
éves helybeli ráohegyi lakos e hó 18-án arra 
merész vállalkozásra adta a fejét, hogy a szőlőjé­
ben levő megyfára felmászik s annak termését 
leszüreteli. A szegény öreg azonban valószínűleg 
élétiSVél fog megfizetni a nem neki való vállalko­
zásért, mert avfa gyenge ága letörött s a földre 
zuhant, melynek folytán súlyos természetű belső 
sérüléseket szenvedett. Az első segélyt a Szent 
György közkórházból nyújtották neki. Életben mara­
dásához kevés a remény.

— Czlgányok garázdálkodása. Horn Mihály 
isztiméri lakos a napokban a Csurgóhoz tartozó 
Tatár-hegy alatVhomokot szedett s munkája közben 
mándliját levetette. A munkában elfoglalt embert 
egyszer csak egy sereg czigány vette körül, a mig 
ezek a figyelmét elterelték, azalatt a morék egyike 
a levetett mándlit kizsebelte s a szegény munkás, 
96 fillér készpénzét ellopta. A károsult feljelentése 
folytán az egész tolvaj bandát — a Stankó-familia 
itótimérröl -• a moőri kir. járásbíróság hűvösére 
internálták.

— A vándortárs. Jrvai József zalaegerszegi 
születésű asztalos segéd a napokban városunkon 
kérésziül utazott s itt egy magát Boldizsár József 
gépfűtőnek nevezett egyén csatlakozott hozzá, hogy 
mqjd, együtt rójják az országutat. A városon kivül, 
a határban mindketten lefeküdtek aludni, de Árvái 
Józsefnek ébredése keserű volt. Társa, mig 5 aludt 
kilopta zsebéből munkakönyvét és 12 korona pénzét 
s ezekkel ismeretlen irányban megszökött. A rend­
őrség Árvái József feljelentésére, elrendelte a tolvaj 
vándortárs körözését.

— Egy- és kétfogatu bérkocsik, úgy hely 
ben, mint a vidékre megrendelhetők Krausz Verona 
bérkocsi vállalkozónál, Nádor-utcza 11 számú do-1 
hánytöasdéjében, telefon szóm: 88. Éjjeli megren­
delések. Ösa-utcza 6 szám, saját házban.

—■ Idegenek névsora 1902. julius hó 16-án 
Barnai Ignácz .Magyar Király* szállodája. Marik 
utazó Budapest. Steinhard utazó Bécs Pick föld- 
birtokos N.-Láng. Canndu utazó Bécs. Bender utazó 
Forotzhón. Lövy utazó. Bpest. Lurja ut. Bpest. 
Bauer keresk. Ipolyszög.

-r Placzl árak. 1903 Julius 16-án 
Búza. 8.00-8.20 Rozs. 6 30-6 40 Árpa. 6.—620 
Tengeri. 6.20.—6 40. Az árak 50 kilogramonként 
korona értékben értendők

Áz elhagyott gyermekek gondozása.
A belügyminisztérium 1899-ben 50000 

szám alatt egy rendkívül humánus és nem­
zeti- szempontból is igen fontos rendele­
tet adott ki, hogy t. i. a szegónysorsu nők­
nek gyermekei hót éves korukig az orszá­
gos betegápolási alap terhére tartandók el. 
Ez eredményeiben óriási fontosságú ren­
delet áldásos intézkedésével azonban — 
mint mindennel, a mi> közvetlen utón érinti 
a* emberek létfenntartási érdekeit — oly 
nagy mérvben éltek vissza, hogy a beteg- 
ápolási alap immár alig képes a terheket 
viselni s ezért Széli Kálmán belügyminisz­
ter mpst jónak látta az alábbi körrende-j 
lpjb$t kiadni, a melyet széleskörű fontos­
ságánál fogya az alábbiakban egész terje- 
de^bepkő*lünk:

Az országos betegápoláei alap terhére ápolt hét 
éven aluli gyermekek száma utóbbi időben oly roha­
mosan szaporodik, hogy a nevezett alapnak ezen 
ozélra előirányzott hitelét már is jelentékenyen túl’ 
kellett lépni, mi nagyrészt annak tulajdonítandó,
hogy a közigazgatási hatóságok az elhagyatottság! 746., 746. hrsz. beltelki kertekből álló zsellér bir-

nyilvánításánál sokszor felületesen járnak el. így 
például ha cselédnek törvénytelen gyermekéről van 
szó megelégszik annak egyszerű kijelentésével, hogy 
az illető cseléd és nincsenek tekintettel arra, hogy 
mennyi az ő havi béré képes-e gyermeke fentar­
tásához, illetőleg annak fejében fizetendő tápdijak­
hoz mily összeggél járulni, vagy azokat egész­
ben megfizetni, ha azt az állam, illetve valamely 
egyesület gondozásába veszi, de vannak oly ellenkező 
esetek is a midőn a hatóságok a már előzetesen 
>lh agyatoknak minősített gyermek anyjának kere­
seti viszonyait fürkészve megállapítják hogy az 
anya mint szoptatós dajka keresményével gyermeké­
nek fentartásához hozzájárulhatna és ilyenkor a 
helyett, hogy az anyát keresetében meghagynák, 
és őt gyermeke tápdgának viselésére, egészben vagy 
részben köteleznék a gyermeket az anyának vissza­
adják és ez által őt keresetétől megfosztják, minek 
következtében anya és gyermek újból közellátásra 
szorul, melynek költségeit most már kizárólag 
orsz. betegápolási alap kénytelen viselni. Továbbá 
ott, hol a gyermek anyja, szülei vagy nagyszülei 
napszámosok azokat is tekintet nélkül munkabírá­
sukra és keresetükre majdnem mindig fizetéskép­
telennek nyilvánítják,' már pedig ezen sok napszá­
mos kinek rendes keresete van, képes gyerme­
két és unokáját saját viszonyaihoz 
családjában fentartani a mint tényleg fenn is tarja. 
Az anya vagy a szülők és nagyszülők munkakép­
telenségét is gyakran hozzák fel a fizetésképtelen­
ség okául, a nélkül, hogy a munkaképtelenség 
csak legtávolabbról is jelezve, vagy igazolva volna. 
Felhívom tehát a törvényhatóságot, hogy az állam­
kincstár, de az adózó közönség érdekeinek is meg­
óvása czéljából utasítsa, az elsőfokú közigazgatási 
hatóságokat, hogy ezentúl az elhagyatottságot ki­
mondó határozat meghozatalánál a legnagyobb 
szigorúsággal járjanak el, és a felveendő jegyző­
könyvben a következőket tüntessék ki.

1. Cselédeknél minden esetben, hogy kinél, 
milyen minőségben szolgál, mennyi a havi bére és 
mennyivel képes a gyermek fentartásához hozzá­
járulni, mely utóbbi körülményt határozatilag álla­
pítsa meg.

2. Törvénytelen gyermekeknél figyelmeztessék 
az anyát, hogy a törvénytelen apa ellenében bírói 
utón érvényesítheti követeléseit.

3 Az anya vagy a szülők és nagyszülők 
vagyontalansága esetén kitüntetendő az, hogy 
illetők kereset képesek-e, mi a foglalkozásuk 
napi keresményük, és ha azt olyannak találják, 
hogy az a rendes napszámmal egyenlő, a melyből 
a gyermek eltartható, az esetben a teljes elhagy« 
tottsógot ki ne mondják, esetleg állapítsák meg, 
hogy a fizetőköteles mennyivel járuljon a gyermek 
eltartásához.

4. A munka és keresetképtelenség mindig 
közhivatalban levő orvos bizonyítványával igazolandó.

Végül 'felhívom a törvényhatóságot, hogy 
figyelmeztesse az első fokú hatóságokat, hogy ezen 
rendeletemben foglaltaknak be nem tartása esetén 
mindannyiszor, a hányszor e felterjesztett iratokból az 
illető ügynek felülvizsgálása alkalmával meg fognak 
győződni, hogy az államkincstárnak az elsőfokú eljáró 
hatóság mulasztásából indokolatlan kiadása lesz, 
az eljáró közegeket fogom felelősségre vonni. A 
községeket pedig melyek az eljáró hatóság számára 
a szükséges adatokat szolgáltatni vannak hivatva, 
figyelmeztesse, hogy az elhagyottnak nyilvánítás 
jogkövetkezményeit ő’t is viselni fogják, a mennyi­
ben a 7 életévet betöltött gyermek eltartása első 
sorban reájuk fog hárulni.

4846/902. tlkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A székesfehérvári kir. törvényszék mint telsk-j 
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Fejórmegyeí 
központi árvapénztár végrehaj tatónak Schneid«* 
Márt? és társa végrehajtást szenvedők elleni 100 

korona tőkekövetelés és járulékai iránti végrehaj­

tási Ügyében a székesfehérvári kir. törvényszék (a 
Székesfehérvári kir. járáebiróság) területén le Vő 
Zámoly község és határában fekvő a zámolyi 193, 
számú betétben A I sor 744. hrszámu ős 262. 
számú bél telki lakház és udvar, az A I 2-

tokra az 1881. évi 60. tez. 156. §-ának d) pontja 
szerint egészben 86*2 koronában és a zámolyi 1116 
számú betétben A 1 1—2 sor 1324., 1325. hely­
rajzi szám alatt felvett rét és szántóból álló zsellér 
birtokra 187 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlanok az 1902. évi augusztus hő 7-ik 
napján délelőtti 9 órakor Zámoly községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megálla. (it 
kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in tlau 
beosárának 10°|o-át készpénzben, vagy az 881. 
LX. te. 42. §-ban jelzett árfolyammal számit 1 és 
az 1881. november 1-ón 3338. sz. a. k. i. m. ren­
delet 8 §-ában kijelölt óvadékképes órtókpa ban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. L . tez 
170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kelt Székesfehérvárott, 1902. évi május hó 
16-én, a kir. trvszék tkvi hatósága.

Chapó,
kir. trvszéki biró.

fPapp Károly*
^selyem mii fest 6 *• vegyi tiszti tó'S
V Székesfehérvár, Városháztér 

a városi takarék épületében. (Bejárat
Megyeház-utczából.)

Elfogad minden e szakmába vágó mun­
kát úgy festésre, valamint tisztításra r 

c legméltányosabb feltétetek mellett.
V Csipkefüggönyök a legrövidebb idő alatt d 

festetnek, vagy tisztittatnak.

Igyászruhákf
* 48 óra alatt készíttetnek. §
h Vidéki rendelések megbízható lelkiisme ^ 
T retessggel eszközöltetnek. X

r<**-v-í*-******-£-*-**i','.)*

Alapittalott Alapittatott
1880.

. «Labor omnia vincIt“

„5EQÜRITA5“
547| 1887. sz a. ható*. engedélyezett W

í nemzetközi hlteltudósitó és incasso Intézet. 3- 
Legrégibb ée legjobb I. rangú 
különleges Intézmény. fE

• Szolgál mindennemű tudósításokkal (infor- Y 
mátiók) igen gyorsan, pontosan és lel- 
kiismeretesen. sfc

; Hitelbiztosítás és Intézetek egyedüli ellen- 
í őrző intézete Magyarország részére.
; Külföldi bankok és külföldi tőke censora j 

Magyarországon.

•98 EIsiirendü referenciák. .

t Előfizetések: 18, 26, 50, 10O, 860, 600 és 1000 i 
—-,T  darabra igen olcsón számítva.

Tudakozó kónyveoikék kaphatók
Krausz F. Vilmosnál

Székesfehérvár,
Basa-utca 2. szám.

Nyomatott Gsitári kő- és könyvnyomdájában SaékMÍehórrárott.


